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 Dne 31. ledna 2022 si Československá obec legionářská, Sdružení válečných veteránů spolu 
s představiteli Armády české republiky, představiteli Ústeckého kraje a Spolkem veselá Brná, 
připomene sté výročí narození generálporučíka Jaroslava Klemeše. Při této příležitosti bude 

přejmenován park v Brné na Park generála Jaroslava 
Klemeše.  
 Publikace Poslední parašutista obsahuje vedle jeho 
osobního svědectví z jeho mládí, prožitků z války s důrazem 
na výcvik parašutistů ve Velké Británii, vysazení v 
Protektorátu, krutosti padesátých let, zatčení, „převýchově ve 
Všebořicích“ a  „ doživotí“ v Ústí nad Labem. Publikace 
doplňují materiály získané z Vojenského ústředního archivu 

a Vojenského historického archivu a materiály z Archivu 
bezpečnostních složek. Tyto materiály umožnily osobní 
zážitky potvrdit, nebo doplnit. 
 Jaroslav Klemeš se narodil 31. ledna 1922 v Čadci na 
Slovensku matce Šohajové a otci Jaroslavu Klemešovi.  

Jaroslav vyrůstal spolu s o sedm let mladším bratrem 
Vladimírem a krátce po rozchodu manželů, syny vychovával 
otec sám. Byl to okamžik, kdy se Jaroslavovi zhroutil svět.   
 

  

 Generálmajor Jaroslav Klemeš byl posledním žijícím 
parašutistou československé západní zahraniční armády z 
období 2. světové války, který byl vysazen na území Protektorátu jako člen paradesantního výsadku 
Platinum-Pewter. Výsadek se uskutečnil v noci dne 16. 2. 1945 s úkolem zajistit radiové spojení s 
Londýnem, získávat    zpravodajské informace, přijímání speciálních letadel, osob a materiálu, 
přípravou sabotáží a podporovat povstání. Kniha vznikala v průběhu let 2012-2013 a autor v ní 
veřejnosti nepředkládá odbornou historickou studii, ale živé svědectví člověka, který prošel záhy po 
dosažení dospělosti hrůzami druhé světové války, překonal smutek ze ztráty nejbližších a brzy poté, 
co se podílel na osvobození republiky od nacismu, se dostal do soukolí ještě horší totality. Byl vězněn 
a mučen v komunistických lágrech, sledován státní bezpečností, perzekvován, a to bez jakékoli 
možnosti se hájit či být osvobozen. Až rok 1989 mu vrátil svobodu a důstojnost člověka i vojáka. V 
knize čtenář najde zajímavá fakta z výcviku našich vojáků ve Velké Británii, množství archivních 
dokumentů týkajících se Jaroslava Klemeše, jeho výsadku i domácích spolupracovníků – odbojářů, 

informace o osudech jeho spolubojovníků i svědectví o krutosti padesátých let 20. století v bývalém 
Československu. 
 V letech 1941–1945 bylo především do protektorátu vysláno 36 paraskupin. Z devadesáti 
devíti vojáků se konce války dožilo čtyřicet devět.   
 Jaroslav Klemeš byl fyzicky zdatný, přátelský, odpovědný, výborný radista a voják. V 
posledních letech svého života se stal amuletem výsadkového vojska. Po válce se nevyhnul vězení, 
„převýchově ve Všebořicích“ a získal „doživotí“ v Ústí nad Labem, kde se oženil, postavil dům a 
vychoval dceru. 

 Zemřel 7. srpna 2017 ve věku 95 let. 
 Moje spolupráce s Jaroslavem trvala několik měsíců, probíhala v době jeho rekonvalescence 
v Ústřední vojenské nemocnici a při návštěvách jeho bydliště v Ústí nad Labem – Brné. Sám jsem v 
Ústí nad Labem vyrůstal a místa a charakter kraje, uváděných Jaroslavem ve svém vyprávění, dobře 
znám. 
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